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Ata da Nona Sessão Ordinária, do Terceiro     Período 
Legislativo, da Oitava Legislatura. 

                                                             Aos vinte e dois dias do mês de Abril de dois mil e 
quinze, às vinte horas, no Plenário Daury Riva da Câmara Municipal de Juara – Estado de 
Mato Grosso, reuniram-se os membros que compõem o Poder Legislativo Municipal, para a 
realização da Nona Sessão Ordinária, do Terceiro Período Legislativo, da Oitava Legislatura. 
Constatada a presença dos Senhores Vereadores: João Cândido de Oliveira – Presidente, 
Francisco Valtênio Sales Ferreira – Primeiro Secretário, Jeremias da Silva Alves– Segundo 
Secretário, José Geraldo Rodrigues Neto, Lourival de Souza Rocha, Marta Lucia Pereira de 
Souza Sinhorin, Mauro Cezar dos Santos, Nilza da Rocha Carmo Dias e Valdir Leandro 
Cavichioli. O Presidente cumprimentou todos os presentes e sob a proteção de Deus e em 
nome da Comunidade Juarense,  declarou aberta a sessão. Declarou que a bíblia sagrada 
encontrava sobre a mesa, para quem dela quisesse fazer uso. A vereadora Marta proferiu a 
leitura da bíblia. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário a conferência das assinaturas na 
ata da sessão anterior, o qual informou nove assinaturas, dada por aprovada. O Presidente 
solicitou ao Primeiro Secretário a leitura das matérias recebidas no Pequeno Expediente. 
Ofício nº 093/2015(zero noventa e três/dois mil e quinze), da Prefeitura Municipal – 
Encaminhando relatório das Secretarias Municipais de Transporte, Saúde, Educação e Cultura, 
Meio Ambiente, Turismo e Lazer, Desporto, Agricultura, Pecuária e Desenvolvimento 
Econômico, e Planejamento, Orçamento e Gestão, referente ao mês de fevereiro/2015(dois mil 
e quinze). Ofício nº 032/2015(zero trinta e dois/dois mil e quinze), do Sindicato dos 
Servidores do Município de Juara – Referente à reunião de negociação salarial e outros, 
entre o sindicado e o executivo municipal. Ofício nº 038/2015(zero trinta e oito/dois mil e 
quinze), do Sindicato dos Servidores do Município de Juara – Informando que o SISMUJ 
aceitou a proposta contida no Projeto de Lei Municipal enviado a câmara municipal. Ofício nº 
007/2015(zero zero sete/dois mil e quinze), da Concessionária Águas de Juara – 
Encaminhando relatório do controle de qualidade de água para o consumo humano referente 
ao mês de março de 2015(dois mil e quinze). Comunicado nº 029470/2015(zero vinte e nove, 
quatrocentos e setenta), do Ministério da Educação – Informando a Liberação de Recursos 
Financeiros, em 24(vinte e quatro) de fevereiro de 2015(dois mil e quinze), para os seguintes 
programas: -Programa Manutenção Educação Infantil - no valor de R$- 19.998,74(dezenove 
mil, novecentos e noventa e oito reais e setenta e quatro centavos), referente à primeira 
parcela. -Programa Manutenção Educação Infantil – no valor de R$- 63.995,97(sessenta e 
três mil, novecentos e noventa e cinco reais e noventa e sete centavos), referente à segunda 
parcela. -Programa PDDE – No valor de R$- 4.830,00(quatro mil, oitocentos e trinta reais), 
referente à primeira parcela. -Programa Quota - R$- 61.816,17(sessenta e um mil, oitocentos 
e dezesseis mil e dezessete centavos), referente à primeira parcela. Comunicado n.º 
029479(zero vinte e nove, quatrocentos e setenta e nove), do Ministério da Educação – 
Informando a liberação de Recursos Financeiros, em 24(vinte  e quatro) de fevereiro de 
2015(dois mil e quinze), no valor de R$- 1.260,00(um mil duzentos e sessenta reais), para o 
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programa PDDE, referente a primeira parcela. Comunicado nº 097087/2015(zero noventa e 
sete, zero oitenta e sete), do Ministério da Educação – Informando a Liberação de Recursos 
Financeiros, em 19(dezenove) de março de 2015(dois mil e quinze), para os seguintes 
programas: - Alimentação Escolar-  AEE, no valor de R$- 350,00(trezentos e cinqüenta reais). 
-Alimentação Escolar – Creche, no valor de R$- 9.920,00(nove mil novecentos e vinte reais). 
- Alimentação Escolar – Pré-Escola, no valor de R$- 7.890,00(sete mil oitocentos e noventa 
reais). - Alimentação Escolar – Ensino Fundamental, no valor de R$- 6.352,00(seis mil 
trezentos e cinqüenta e dois reais). - Alimentação Escolar – EJA, no valor de R$- 
468,00(quatrocentos e sessenta e oito reais). -Programa Mais Educação – Ensino 
Fundamental, no valor de 744,00(setecentos e quarenta e quatro reais). O vereador João 
Pinto proferiu a leitura das indicações n.º 065 a 067, 081 a 085/2015(zero sessenta e cinco a 
zero sessenta e sete e zero oitenta e um a zero oitenta e cinco/dois mil e quinze). O vereador 
Jeremias proferiu a leitura das indicações n.º 068 e 069/2015(zero sessenta e oito e zero 
sessenta e nove/dois mil e quinze). O vereador Maurinho Som proferiu a leitura das indicações 
n.º 070 a 073/2015(zero setenta a zero setenta e três/dois mil e quinze). O vereador Lorão 
Macarena proferiu a leitura das indicações n.º 074 e 075/2015(zero setenta e quatro e zero 
setenta e cinco/dois mil e quinze). O vereador Leo Boy proferiu a leitura das indicações n.º 076 
e 077/2015(zero setenta e seis e zero setenta e sete/dois mil e quinze). Solicitou a elaboração 
de um requerimento para a formação de uma comissão especial, para fiscalizar todas as obras 
em andamento no município, porque existem várias obras que não foram concluídas e estão 
paralisadas há muito tempo. O vereador Chico do Indea proferiu a leitura das indicações n.º 
078 e 079/2015(zero setenta e oito e zero setenta e nove/dois mil e quinze). A vereadora Nilza 
Paraná proferiu a leitura da indicação n.º 080/2015(zero oitenta/dois mil e quinze). Não 
havendo mais matérias e nem vereadores inscritos no Pequeno Expediente, passou-se ao 
Grande Expediente. – Projeto de Lei Municipal nº 021/2015(zero vinte e um/dois mil e 
quinze) – Autoriza o Poder Executivo Municipal de Juara, a abrir credito especial na Lei 
Municipal nº 2.479(dois mil quatrocentos e setenta e nove) de 29(vinte e nove) de dezembro de 
2014(dois mil e quatorze), que dispõe sobre o orçamento para o exercício de 2015(dois mil e 
quinze). – Projeto de Lei Municipal nº 022/2015(zero vinte e dois/dois mil e quinze) – 
Autoriza o Poder Executivo Municipal, a firmar Termo de Cessão de Uso não Remunerado com 
a Associação dos Moradores e Pequenos Produtores Rurais de Paranorte – AMPRUP, e dá 
outras providências. – Projeto de Lei do Legislativo nº 006/2015(zero sessenta e seis/dois 
mil e quinze)– Dispõe sobre a recomposição anual do subsídio dos Vereadores, e dá outras 
providências. – Requerimento nº 047/2015(zero quarenta e sete/dois mil e quinze) – 
Requerendo a dispensa dos Pareceres das comissões permanentes ao Projeto de Lei 
Municipal nº 021/2015(zero vinte e um/dois mil e quinze). – Requerimento nº 048/2015(zero 
quarenta e oito/dois mil e quinze) – Requerendo a tramitação em regime de urgência e a 
dispensa dos pareceres das comissões permanentes ao Projeto de Lei do Legislativo nº 
006/2015(zero zero seis/dois mil e quinze). – Moção de Pesar nº 014/2015(zero 
quatorze/dois mil e quinze) – Encaminhando Moção de Pesar em decorrência do falecimento 
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da senhora Nadir e do senhor Alcebíades. – Emenda Modificativa nº 003/2015(zero zero 
três/dois mil e quinze) – Modificando o Projeto de Lei Municipal nº 019/2015(zero 
dezenove/dois mil e quinze). – Emenda Aditiva nº 002/2015(zero zero dois/dois mil e 
quinze) – Acrescenta o Parágrafo Único ao Art. 4º(quarto) e os anexos IX(nono) e X(décimo) 
ao Projeto de Lei Municipal nº 019/2015(zero dezenove/dois mil e quinze).Os vereadores 
inscritos Leo Boy, Lorão Macarena, Zé Moleque e Maurinho Som, dispensaram a palavra. Não 
havendo vereadores inscritos no Grande Expediente, passamos a 
 Ordem do Dia. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário a conferência das assinaturas 
no Termo de Presença, o qual informou nove assinaturas. Havendo Quorum, o Presidente 
solicitou ao primeiro secretário a leitura das matérias. – Projeto de Lei Municipal nº 
021/2015(zero vinte e um/dois mil e quinze) – Autoriza o Poder Executivo Municipal de 
Juara, a abrir credito especial na Lei Municipal nº 2.479(dois mil quatrocentos e setenta e nove) 
de 29(vinte e nove) de dezembro de 2014(dois mil e quatorze), que dispõe sobre o orçamento 
para o exercício de 2015(dois mil e quinze). Esta em única discussão o Regime de Urgência 
ao Projeto de Lei Municipal nº 021/2015(zero vinte e um/dois mil e quinze). O vereador Chico 
do Indea solicitou o apoio dos vereadores para aprovação do Regime de Urgência, devido à 
importância do projeto. Terminada a discussão, esta em votação, quem for favorável, se 
pronuncie favorável, quem for contrário se pronuncie contrário, conforme a ordem de chamada 
por vereador. Vereador Maurinho Som, Favorável; Vereadora Marta, Favorável; Vereador Zé 
Moleque, Favorável; Vereador Jeremias, Favorável; Vereador Chico do Indea, Favorável; 
Vereador Lorão Macarena, Favorável; Vereadora Nilza Paraná, Favorável; Vereador Leo Boy, 
Favorável. Aprovado por unanimidade dos vereadores o regime de urgência. – Requerimento 
nº 047/2015(zero quarenta e sete/dois mil e quinze) – Requerendo a dispensa dos pareceres 
das comissões permanentes ao Projeto de Lei Municipal nº 021/2015(zero, vinte e um/dois mil 
e quinze). Esta em única discussão o Requerimento. O vereador Chico do Indea disse que foi 
solicitado o Regime de Urgência, mas devido à importância do projeto, esteve reunido com os 
vereadores e resolveram solicitar também a dispensa dos pareceres das comissões. O 
vereador Leo Boy disse que o projeto é de suma importância, porque atende a bacia leiteira do 
Distrito de Águas Claras, mas notou que está faltando à planilha das estradas que serão 
atendidas por esse recurso e estava solicitando ao líder do prefeito que solicitasse do executivo 
municipal a elaboração dessa planilha, para que fosse anexada ao projeto. O vereador Chico 
do Indea garantiu que será encaminhada a planilha. O presidente disse que só a título de 
informação já elaborada a planilha e quando foi encaminhado para a SEMA, foi retido por 
aquela instituição por entender que iria afetar o meio ambiente e necessita de licença 
ambiental, mas em visita recente ao órgão o secretário de agricultura fez a defesa do projeto e 
foi liberado pela aquela instituição, por entender que não afetaria o meio ambiente. Terminada 
a discussão, esta em votação, quem for favorável, se pronuncie favorável, quem for contrário 
se pronuncie contrário, conforme a ordem de chamada por vereador. Vereador Maurinho Som, 
Favorável; Vereadora Marta, Favorável; Vereador Zé Moleque, Favorável; Vereador Jeremias, 
Favorável; Vereador Chico do Indea, Favorável; Vereador Lorão Macarena, Favorável; 
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Vereadora Nilza Paraná, Favorável; Vereador Leo Boy, Favorável. Aprovado por unanimidade 
dos vereadores o requerimento. – Projeto de Lei Municipal nº 021/2015(zero vinte e um/dois 
mil e quinze) – Autoriza o Poder Executivo Municipal de Juara, a abrir credito especial na Lei 
Municipal nº 2.479(dois mil quatrocentos e setenta e nove) de 29(vinte e nove) de dezembro de 
2014(dois mil e quatorze), que dispõe sobre o orçamento para o exercício de 2015(dois mil e 
quinze). Esta em única discussão o Projeto. O vereador Chico do Indea disse que o projeto já 
foi votado o regime de urgência e a dispensa dos pareceres e realizou comentário a respeito 
das palavras do presidente e que os recursos foram liberados ainda em 2014(dois mil e 
quatorze). Terminada a discussão, esta em votação, quem for favorável, se pronuncie 
favorável, quem for contrário se pronuncie contrário, conforme a ordem de chamada por 
vereador. Vereador Maurinho Som, Favorável; Vereadora Marta, Favorável; Vereador Zé 
Moleque, Favorável; Vereador Jeremias, Favorável; Vereador Chico do Indea, Favorável; 
Vereador Lorão Macarena, Favorável; Vereadora Nilza Paraná, Favorável; Vereador Leo Boy, 
Favorável. Aprovado por unanimidade o projeto. – Projeto de Lei Municipal nº 022/2015 – 
Autoriza o Poder Executivo Municipal de Juara, a firmar Termo de Cessão de Uso não 
Remunerado com a Associação dos Moradores e Pequenos Produtores Rurais de Paranorte –
AMPRUP, e dá outras providências. Esta em única discussão o Regime de Urgência ao 
Projeto de Lei Municipal nº 022/2015(zero vinte e dois/dois mil e quinze). O vereador Chico do 
Indea disse que o projeto entrou com regime de urgência e que esse mês estará acontecendo 
uma reunião no distrito para resolver se vão firmar o convenio ou não. Então ele disse que só 
será votado o regime de urgência no momento. O presidente João Pinto disse que esteve 
conversando com o presidente da associação e ele disse que já houve um entendimento da 
associação com o executivo municipal e que eles vêm encontrando alguma dificuldade na 
prestação de conta, com algumas despesas destinadas a esses equipamentos e por isso 
houve um consenso entre o executivo municipal e a associação e o executivo municipal estará 
cedendo em comodato para associação. Em seguida o vereador Chico do Indea realizou a 
leitura dos equipamentos que serão destinados em termo de comodato para associação. O 
vereador Lorão Macarena disse que a patrola que estaria sendo destinada é aquela que é 
puxada por um trator, o que foi confirmado pelo vereador Chico do indea. Terminada a 
discussão, esta em votação, quem for favorável, se pronuncie favorável, quem for contrário se 
pronuncie contrário, conforme a ordem de chamada por vereador. Vereador Maurinho Som, 
Favorável; Vereadora Marta, Favorável; Vereador Zé Moleque, Favorável; Vereador Jeremias, 
Favorável; Vereador Chico do Indea, Favorável; Vereador Lorão Macarena, Favorável; 
Vereadora Nilza Paraná, Favorável; Vereador Leo Boy, Favorável. Aprovado por unanimidade 
o Regime de Urgência. – Emenda Modificativa nº 003/2015(zero zero três/dois mil e quinze) 
– Modifica o Projeto de Lei Municipal nº 019/2015(zero dezenove/dois mil e quinze). Esta em 
única discussão a Emenda. O vereador Leo Boy disse que a emenda é para incluir o Poder 
Legislativo no projeto e também incluíram a tabela de vencimentos para o Poder Legislativo. 
Terminada a discussão, esta em votação, quem for favorável, se pronuncie favorável, quem for 
contrário se pronuncie contrário, conforme a ordem de chamada por vereador. Vereador 



 

 

PODER LEGISLATIVO 

 DE JUARA – MATO GROSSO 

 

5 

 

Maurinho Som, Favorável; Vereadora Marta, Favorável; Vereador Zé Moleque, Favorável; 
Vereador Jeremias, Favorável; Vereador Chico do Indea, Favorável; Vereador Lorão Macarena, 
Favorável; Vereadora Nilza Paraná, Favorável; Vereador Leo Boy, Favorável. Aprovado por 
unanimidade dos vereadores a emenda. – Emenda Aditiva nº 002/2015(zero zero dois/dois 
mil e quinze) – Acrescenta o Parágrafo Único ao Art. 4º(quarto) e os anexos IX(nono)e 
X(décimo) ao Projeto de Lei Municipal nº 019/2015(zero dezenove/dois mil e quinze). Esta em 
única discussão a Emenda. O vereador Leo Boy disse que a emenda é para alterar os 
vencimentos do prefeito, vice-prefeito e secretários, só terão direito a recomposição salarial e 
não o reajuste salarial. Terminada a discussão, esta em votação, quem for favorável, se 
pronuncie favorável, quem for contrário se pronuncie contrário, conforme a ordem de chamada 
por vereador. Vereador Maurinho Som, Favorável; Vereadora Marta, Favorável; Vereador Zé 
Moleque, Favorável; Vereador Jeremias, Favorável; Vereador Chico do Indea, Favorável; 
Vereador Lorão Macarena, Favorável; Vereadora Nilza Paraná, Favorável; Vereador Leo Boy, 
Favorável. Aprovado por unanimidade dos vereadores a emenda. – Projeto de Lei Municipal 
nº 019/2015(zero dezenove/dois mil e quinze) – Dispõe sobre a Recomposição e Reajuste da 
Remuneração do Quadro de Pessoal dos Poderes Executivo e Legislativo e Profissionais da 
Educação, e dá outras providências. Esta em única discussão o Projeto. O vereador Chico do 
indea disse que esse projeto já foi muito discutido pelos vereadores, inclusive nas comissões e 
o presidente do SISMUJ disse que só dois vereadores comentaram sobre o projeto, o que 
realmente é injusto com os demais vereadores porque o projeto trata de reajuste salarial e o 
entendimento entre os vereadores e o sindicato é muito importante, mas que os vereadores 
fizeram o possível para que o projeto fosse aprovado ainda nesse mês para que os servidores 
já pudessem receber oi aumento na folha desse mês. O vereador Leo Boy disse que o tribunal 
de Contas entende que os subsídios do prefeito, vice-prefeito e dos secretários municipais, 
poderá ser fixado na legislatura atual, salvo se a Lei orgânica do Município estabelecer que 
deverá ser na legislatura anterior e a nossa lei orgânica diz que o salário do prefeito, vice e 
secretários deverá ser estabelecido na legislatura anterior. Sobre os índices disse que o projeto 
não veio com o impacto financeiro sobre a folha e o índice estava nos limites estabelecidos 
pelo tribunal de contas, mas de acordo com a lei do FETHAB esse índice deverá cair bastante. 
O vereador Chico disse que a tabela atual dos servidores está bastante defasada, mas o 
executivo municipal não pode dar toda a recomposição para os servidores porque estaria 
incorrendo em crime, porque op índice estaria sendo ultrapassado. O vereador Zé Moleque 
disse que todo projeto que dá entrada nessa casa de leis, todos são discutidos por todos os 
vereadores e o projeto só entra para votação quando há um entendimento de todos os 
vereadores sobre a matéria. Terminada a discussão, esta em votação, quem for favorável, se 
pronuncie favorável, quem for contrário se pronuncie contrário, conforme a ordem de chamada 
por vereador. Vereador Maurinho Som, Favorável; Vereadora Marta, Favorável; Vereador Zé 
Moleque, Favorável; Vereador Jeremias, Favorável; Vereador Chico do Indea, Favorável; 
Vereador Lorão Macarena, Favorável; Vereadora Nilza Paraná, Favorável; Vereador Leo Boy, 
Favorável. Aprovado por unanimidade dos vereadores o projeto. – Projeto de Lei Municipal nº 



 

 

PODER LEGISLATIVO 

 DE JUARA – MATO GROSSO 

 

6 

 

020/2015(zero vinte/dois mil e quinze) – Dispõe sobre o Reajuste do Piso Salarial Base dos 
Ocupantes de Cargos do Magistério Público Municipal da Educação Básica, e dá outras 
providências. Esta em única discussão o Projeto. Terminada a discussão, esta em votação, 
quem for favorável, se pronuncie favorável, quem for contrário se pronuncie contrário, conforme 
a ordem de chamada por vereador. Vereador Maurinho Som, Favorável; Vereadora Marta, 
Favorável; Vereador Zé Moleque, Favorável; Vereador Jeremias, Favorável; Vereador Chico do 
Indea, Favorável; Vereador Lorão Macarena, Favorável; Vereadora Nilza Paraná, Favorável; 
Vereador Leo Boy, Favorável. Aprovado por unanimidade dos vereadores o projeto. – 
Requerimento nº 048/2015(zero quarenta e oito/dois mil e quinze) – Requerendo a 
Tramitação em Regime de Urgência e a Dispensa dos Pareceres das comissões permanentes 
ao Projeto de Lei do Legislativo nº 006/201(zero zero seis/dois mil e quinze). Esta em única 
discussão o Requerimento. Terminada a discussão, esta em votação, quem for favorável, se 
pronuncie favorável, quem for contrário se pronuncie contrário, conforme a ordem de chamada 
por vereador. Vereador Maurinho Som, Favorável; Vereadora Marta, Favorável; Vereador Zé 
Moleque, Favorável; Vereador Jeremias, Favorável; Vereador Chico do Indea, Favorável; 
Vereador Lorão Macarena, Favorável; Vereadora Nilza Paraná, Favorável; Vereador Leo Boy, 
Favorável. Aprovado por unanimidade dos vereadores o requerimento. – Projeto de Lei do 
Legislativo nº 006/2015(zero zero seis/dois mil e quinze) – Dispõe sobre a recomposição 
anual do subsídio dos Vereadores, e dá outras providências. Esta em única discussão o 
Projeto. O vereador Chico do Indea disse que também os vereadores não podem receber 
aumento e sim somente a recomposição salarial. Terminada a discussão, esta em votação, 
quem for favorável, se pronuncie favorável, quem for contrário se pronuncie contrário, conforme 
a ordem de chamada por vereador. Vereador Maurinho Som, Favorável; Vereadora Marta, 
Favorável; Vereador Zé Moleque, Favorável; Vereador Jeremias, Favorável; Vereador Chico do 
Indea, Favorável; Vereador Lorão Macarena, Favorável; Vereadora Nilza Paraná, Favorável; 
Vereador Leo Boy, Favorável. Aprovado por unanimidade dos vereadores o projeto. – Projeto 
de Lei Municipal nº 017/2015(zero dezessete/dois mil e quinze) – Autoriza o Poder 
Executivo Municipal de Juara, a abrir credito especial na Lei Municipal nº 2.479(dois mil 
quatrocentos e setenta e nove) de 29(vinte e nove) de dezembro de 2014(dois mil e quatorze), 
que dispõe sobre o orçamento para o exercício de 2015(dois mil e quinze). Esta em única 
discussão o Projeto. O vereador Chico do Indea disse que já foi aprovado o regime de 
urgência e é de suma importância para o município. O vereador Leo Boy disse que esse projeto 
trata da construção de calçadas e disse que as calçadas poderiam ser construídas em bairros 
com população carente e não na frente dos órgãos públicos. O vereador Lorão Macarena disse 
que o recurso foi solicitado ainda na sua gestão e na época foi solicitado para que a construção 
fosse realizada nos bairros carentes da cidade. O presidente João pinto disse também é a favor 
da construção em bairros carentes da cidade. Terminada a discussão, esta em votação, quem 
for favorável, se pronuncie favorável, quem for contrário se pronuncie contrário, conforme a 
ordem de chamada por vereador. Vereador Maurinho Som, Favorável; Vereadora Marta, 
Favorável; Vereador Zé Moleque, Favorável; Vereador Jeremias, Favorável; Vereador Chico do 
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Indea, Favorável; Vereador Lorão Macarena, Favorável; Vereadora Nilza Paraná, Favorável; 
Vereador Leo Boy, Favorável. Aprovado por unanimidade o projeto. – Projeto de Lei 
Municipal nº 018/2015(zero dezoito/dois mil e quinze) – Autoriza o Poder Executivo 
Municipal de Juara, a abrir credito especial na Lei Municipal nº 2.479(dois mil quatrocentos e 
setenta e nove) de 29(vinte e nove) de dezembro de 2014(dois mil e quatorze), que dispõe 
sobre o orçamento para o exercício de 2015(dois mil e quinze). Esta em única discussão o 
Projeto. O vereador Chico do Indea disse que o projeto é muito importante porque o executivo 
municipal irá adquirir maquinários para o município. Terminada a discussão, esta em votação, 
quem for favorável, se pronuncie favorável, quem for contrário se pronuncie contrário, conforme 
a ordem de chamada por vereador. Vereador Maurinho Som, Favorável; Vereadora Marta, 
Favorável; Vereador Zé Moleque, Favorável; Vereador Jeremias, Favorável; Vereador Chico do 
Indea, Favorável; Vereador Lorão Macarena, Favorável; Vereadora Nilza Paraná, Favorável; 
Vereador Leo Boy, Favorável. Aprovado por unanimidade dos vereadores o projeto. - Moção 
de Pesar n.º 004/2015- Pelo passamento da senhora Nadir Ramos dos Santos e Alcebíades 
Cabral dos Santos. Esta em única discussão a Moção. O vereador Maurinho Som agradeceu 
a todos os vereadores pela aprovação da Moção de Pesar de seus avós e disse que é difícil 
falar dos familiares, por que é muita emoção e que ambos deixaram sua contribuição no 
município.Terminada a discussão, esta em votação, quem for favorável, se pronuncie favorável, 
quem for contrário se pronuncie contrário, conforme a ordem de chamada por vereador. 
Vereador Maurinho Som, Favorável; Vereadora Marta, Favorável; Vereador Zé Moleque, 
Favorável; Vereador Jeremias, Favorável; Vereador Chico do Indea, Favorável; Vereador Lorão 
Macarena, Favorável; Vereadora Nilza Paraná, Favorável; Vereador Leo Boy, Favorável. 
Aprovado por unanimidade dos vereadores a moção.  Não havendo mais matérias para a 
Ordem do dia, passamos as Considerações Finais. O vereador Leo Boy cumprimentou todos 
os presentes e iniciou sua fala parabenizando os servidores da prefeitura e o sindicato, que 
conseguiram sensibilizar o executivo municipal para reajustar a folha em 9%(nove por cento), 
sendo 8.12%(oito ponto doze por cento) de recomposição e 0,88%(zero ponto oitenta e oito por 
cento) de reajuste e mais 2%(dois por cento) de reajuste para o mês de Julho e mais 2%(dois 
por cento)de reajuste a negociar com o executivo municipal o mês do repasse. Solicitou a 
aqueles que não estão filiados, que façam sua filiação, para que juntos possam ter força e lutar 
pelos seus direitos. Disse que recebeu algumas fotos em seu celular e gostaria que o 
secretário de Meio Ambiente estivesse presente, mas infelizmente não está. Solicitou a 
secretaria executiva da câmara municipal a elaboração de um ofício para o secretario 
solicitando cópia da autorização para que o lixo fosse depositado nos fundos da Escola Daury 
Riva e em frente um conjunto residencial, porque o mau cheiro é insuportável e tem até animal 
morto no meio do lixo. Disse que solicitou o motivo por que retiraram a câmara de segurança 
que estava instalada em frente ao Centro de Eventos Geraldão, para o executivo municipal, 
mas até o momento não obteve resposta e gostaria de solicitar ao executivo municipal relatório 
detalhado dos gastos com essas câmaras. Disse que recebeu uma mensagem em seu celular 
dizendo que a obra da UPA, já foi liquidada e a empreiteira já recebeu tudo, mas até o 
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momento não terminou a obra e solicitou a elaboração de um documento, pedindo uma relação 
de todas as obras iniciadas e não acabadas no município. Solicitou ao presidente a realização 
das sessões itinerantes. A vereadora Nilza Paraná Dispensou a palavra. O vereador Maurinho 
Som cumprimentou todos os presentes e disse que além do depósito de lixo nos fundos da 
escola Daury Riva, existe outro também ao lado da Acrivale, onde o pessoal tem uma pista de 
MotoCross e realizam treinamento no local. Realizou comentário a respeito da reforma da pista 
de Skate, dizendo que possui alguns nomes que tem interesse em instalar um comércio no 
local. Disse que ele e outros vereadores estiveram em Sinop e lá possui um projeto 
interessante sobre a regularização fundiária e ele anotou para que fosse realizado estudo para 
sua implantação na cidade de Juara. O vereador Chico do Indea cumprimentou todos os 
presentes e parabenizou os servidores municipais, o sindicato e também ao executivo 
municipal, por terem chegado a um acordo e encontraram um índice que satisfizesse a todos. 
Quanto a UPA ele disse que estava preocupado porque tanto a UPA quanto o SAMU, são um 
verdadeiro presente de grego, porque o governo federal manda os recursos e a prefeitura em 
contrapartida tem que colocar todas as especialidades médicas lá dentro. Questionou o prefeito 
anterior, porque não aplicou os recursos em obras para o hospital municipal ou para a reforma 
do PAM e certamente essa obra será um grande elefante branco, porque Juara não terá 
condições de colocar a UPA para funcionar. Esteve no assentamento e ficou contente porque 
nos próximos dias, estarão indo para os assentamentos maquinários para dar suporte na 
recuperação das estradas e outros serviços necessários para o bem estar da população 
daqueles assentamentos. Agradeceu aos empresários que estão realizando parcerias com o 
município para a recuperação das estradas do município. O vereador Zé Moleque 
cumprimentou todos os presentes e disse que solicitou o cronograma de trabalho da secretaria 
de Transporte, para que os vereadores possam solicitar aos empresários, para que formassem 
parcerias com a prefeitura, porque o dinheiro do FETHAB está na conta e com as parcerias, 
poderiam ser recuperados muitos quilômetros a mais de estrada e dessa maneira o trabalho 
seria mais rápido. O vereador Jeremias dispensou a palavra. O vereador Lorão Macarena 
cumprimentou todos os presentes e comunicou que está se deslocando para Cuiabá, onde 
estará acompanhando as pessoas que se submeterão a cirurgias de cataratas e também 
estará indo com outros companheiros vereadores, visitar os gabinetes dos deputados em 
busca de recursos para o município. Comunicou que o prefeito de Tabaporã esteve em Cuiabá 
em busca do caminhão que fará o trabalho de passar a lama asfáltica na cidade e o prefeito de 
lá disse que vai levar esse caminhão para seu município, porque ele trabalha nos dias que não 
estão chovendo e poderia estar arrumando as ruas da cidade de Tabaporã, enquanto que aqui 
em Juara o caminhão está parado e ele poderia estar aproveitando o caminhão para realizar 
serviço em seu município. Parabenizou o Sindicato pela conquista do índice de aumento para 
os servidores municipais. Solicitou ao presidente a realização das sessões itinerantes nos 
bairros e distritos da cidade. Parabenizou o ex-deputado federal Eliene Lima pela destinação 
de uma emenda parlamentar sua, para a construção de calçadas em Juara e solicitou ao 
executivo municipal que altere o projeto de calçadas ecológicas na cidade, porque em alguns 
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bairros é impossível a construção dessas calçadas. A vereadora Marta do Banco do Brasil 
dispensou a palavra. O presidente João Pinto cumprimentou todos os presentes e realizou 
esclarecimentos para que a população juarense fique informada daquilo que está acontecendo 
na cidade. Disse que na data de hoje foi realizada uma reunião na prefeitura com a empresa 
responsável pela construção da usina em Juara e em momento algum os vereadores foram 
convidados para participar da reunião. Realizou comentário a respeito das palavras do 
vereador Leo Boy, dizendo que é só andar para a cidade e encontraremos várias obras que 
foram iniciadas e hoje estão inacabadas e é importante que se forme essa comissão especial, 
porque só assim poderão solicitar documentos a respeito dessas obras e encontrar o porquê 
das paralisações e todas foram licitadas e somente duas empresas ganham a construção das 
obras em Juara. Disse que o legislativo municipal está encaminhando documento para o 
executivo municipal, solicitando que as calçadas sejam construídas nos bairros com a 
população carente e em muitos locais as famílias já receberam a pavimentação asfaltica e até 
o presente momento não conseguiram construir suas calçadas. Quanto às sessões itinerantes 
ele disse que assim que as chuvas se findarem, ele estará realizando essas sessões. Com 
respeito ao lixão ele disse que esse lixo estaria sendo depositado na garagem municipal, mas 
foi colocada uma placa proibindo e isso abriu precedentes para que fossem depositados em 
lugares isolados da cidade e vai gerar dor de cabeça para o prefeito, porque na garagem só 
eram levados galhos e entulhos e a céu aberto está sendo depositado todo tipo de lixo e ainda 
animais mortos. Disse que participou de em encontro de vereadores em Sinop e levaram as 
reivindicações do nosso município e a realidade de outros municípios são as mesmas nossas. 
Em seguida proferiu a leitura das reivindicações dos vereadores de Juara as quais serão 
levadas ao conhecimento do governo do estado, para que ele pudesse destinar recursos para a 
realização das reivindicações. O vereador Lorão Macarena solicitou um aparte para solicitar 
que seja incluído no documento que será encaminhando ao executivo municipal que a 
construção da calçada seja construída em parceria com o morador, para que não fique caro 
para ambas as partes. Em seguida o presidente realizou a leitura de alguns convites para a 
população e para os vereadores. Não havendo mais vereadores inscritos o presidente 
comunicou que as indicações e outras proposições serão encaminhadas ao Executivo 
Municipal. Convidou todos para a próxima Sessão Ordinária que será realizada no dia quatro 
de maio de dois mil e quinze às vinte horas. Não havendo mais nada a tratar, encerrou a 
sessão. Eu, Francisco Valtênio Salles Ferreira, Primeiro Secretário, mandei digitar a presente 
ata, que segue por mim assinada e pelos demais Edis. 
 
 

Juara-MT, 22 de abril de 2015. 
 
 
 
 



 

 

PODER LEGISLATIVO 

 DE JUARA – MATO GROSSO 

 

10 

 

 
João Cândido de Oliveira - __________________________________________________ 

Francisco Valtênio Salles Ferreira -____________________________________________ 

Jeremias da Silva Alves - ___________________________________________________ 

José Geraldo Rodrigues Neto - _______________________________________________ 

Lourival de Souza Rocha-___________________________________________________ 

Marta L. P. de Souza Sinhorin -_______________________________________________ 

Mauro Cézar dos Santos - ___________________________________________________ 

Nilza da Rocha e Carmo Dias- _______________________________________________ 

Valdir Leandro Cavichioli - ___________________________________________________ 

 


